Отчет о работе администрации Якшангского сельского поселения за 2012 год                                                                                                     
  Территория Якшангского сельского поселения составляет — 400 га, население 1695 человек.
Основные  показатели  социально-экономического  развития   сельского поселения    в  сфере  промышленного производства, розничной торговли остаются на уровне прошлого года, с незначительным ростом В 2012 году   на территории поселения не было зарегистрировано  и официально ликвидировано ни одной организации и предприятия.

 Из 14 зарегистрированных на территории поселения индивидуальных предпринимателей, основной вид деятельности – розничная торговля.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Основную долю в объеме отгруженной продукции, работ, услуг собственного производства на территории поселения занимают предприятия лесопромышленного комплекса 

На территории Якшангского сельского поселения в отрасли лесозаготовок работают следующие предприятия:

- ООО «Якшангский лес»- лесозаготовка, хлебопекарня;

- ООО «Якшангское ЛЗП»-  лесозаготовка;

- ООО «АКС»- заготовка, переработка древесины (в перспективе);

- ИП Золотарев В.А.- лесозаготовка, переработка древесины;

- ИП Неганова Н.А. -  лесозаготовка,  переработка древесины;

.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
      По состоянию на 01.12. 2012 года на территории сельского поселения имеется 780 личных  подсобных хозяйств. В личных подсобных хозяйствах содержится КРС-46 голов, овец и коз — 73 головы, свиней — 20 голов, птицы — 445.

посевные площади: под личными хозяйствами используется 113 га

РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

Сферу розничной торговли представляют следующие предприятия зарегистрированные в поселении:

-магазин «Сударушка», «Ника»  (Шорохова Л.А.);

-магазин «Татьяна»  (Тураева Т.П.);

-магазин «Кантри», «Домовенок», «Перекресток», «Ассорти» (Коробкина И.В.);

-магазин «Скорпион» (Крепышева Е.В.);

-магазин «Добро пожаловать», «Продукты» (Варенцов С.А.);

-магазин «Оникс», «на Мира» (Неганова Н.А.);

-магазин ООО «Якшангский лес» (Манин М.Г.);

-ИП Лямина Л.Н.;

-ИП Лямина Г.Н.

За 11 месяцев текущего года на предприятиях розничной торговли  и индивидуальными предпринимателями дополнительно создано 6 рабочих мест.

           Администрацией сельского поселения ведутся работы: 

- по осуществлению муниципального контроля  в области земельных отношений с целью недопущения фактов использования земельных участков без правоустанавливающих документов;

- идентификации земельных участков  в части уточнения паспортных данных и адресов правообладателей земельных участков с целью обеспечения полноты начисления платежей в бюджет по земельному налогу;

- проведению анализа поступлений в бюджет поселения  арендной платы за землю и ведению строгого учета по неплательщикам арендной платы. Принимаются  меры по взысканию  недоимки. В 2012 году в результате принятых мер для  постановки на налоговый учет выявленных в результате инвентаризации объектов недвижимости - 19 участков оформлено.

Совместно с  отделением ГИБДД по Поназыревскому району продолжить работу по выявлению незарегистрированных транспортных средств в целях  постановки  их на учет 3 единицы техники поставлены на учет в 2012 году. 

В 2012 году администрация поселения  передала  в безвозмездное пользование граждан  2  муниципальных квартиры (приватизация) В 2013 году планируется продолжить работу в этом направлении.
В 2012 году произведен ремонт кровли Дома культуры и здания котельной.
Ж И Л И Щ Н О  -  К О М М У Н А Л Ь Н О Е   Х О З Я Й С Т В О 
     Жилищное строительство  ведется за счет средств индивидуальных застройщиков, а также за счет ссуд и субсидий в рамках программы «Социальное развитие села». На сегодняшний день несколько семей претендуют на  получение государственных субсидий по данной программе. 

За счет федерального бюджета  ветераны Великой Отечественной войны и вдовы участников ВОВ в 2010-2012 годы -  31 человек получили социальные выплаты и улучшили жилищные условия.


На территории поселения зарегистрировано 1 муниципальное предприятие ЖКХ. 

Система жилищно-коммунального хозяйства накопила множество проблем. Находящиеся на территории пос. Якшанга 8 км водопроводных сетей находятся в ветхом состоянии и нуждаются в реконструкции. Жилищный фонд представлен деревянными зданиями, имеет физический износ около 70%. Это приводит к ежегодным убыткам предприятий ЖКХ и увеличению расходов на содержание и ремонт жилищного фонда.

 На отчетную дату в соответствии с жилищным кодексом создано 1 ТСЖ и  управляющая компания. В управлении которых находится 143 многоквартирных  дома.
БЛАГОУСТРОЙСТВО
         Администрацией   поселения  проводится  определенная  работа  по  обеспечению  санитарного  содержания  и  благоустройства  территории  сельского  поселения.  Совместно  с   предприятиями,  организациями,  учреждениями,  предпринимателями,  учащимися  и  жителями  поселка  проведена  весенне-осенняя  уборка  территории  с   привлечением  лиц,  стоящих  на  учете  в  Центре  занятости  населения. 

      В 2012 году проводилась работа 

-   по ликвидации   несанкционированных  свалок

-  в период весенней уборки было вывезено 14,0  куб. м   ТБО

-  производились работы по окашиванию придомовых территорий и придорожных кюветов  

- в  рамках  выполнения  плана  мероприятий  и  в  целях  безопасности  дорожного  движения  произведена   ревизия  имеющихся  знаков,  проведен  их  ремонт,  установлено  2 знака;

        Силами  предпринимателей  благоустраивается    принадлежащая  им  территория.   Большая  работа  проводится  с  населением  по  уборке  придомовых  территорий. В целях соблюдения законодательства, устанавливающего порядок и правила благоустройства территории,  проводились проверки,   выписывались предписания.

          Работы  по   содержанию  дорог  в пределах предусмотренных бюджетом поселения средств являются недостаточной мерой для нормального жизнеобеспечения поселка.  Необходимо  проведение  работ по  профилированию  и  подсыпке  улиц  поселка,  восстановлению  придорожных  кюветов,  а  также расчистке  дорог  в  зимний  период.   Существующее  техническое  состояние  дорог  общего пользования,  а так же их значительная протяженность  требует больших финансовых  вложений.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

ОБРАЗОВАНИЕ: На сегодня все учреждения образования расположенные на территории поселения имеют лицензию и свидетельство об аккредитации. В Якшангской СОШ обучается 115 учеников. Детский сад посещают 28 детей.
 КУЛЬТУРА: Сеть учреждений культуры в поселении представлена следующими учреждениями:  МКУК Якшангский сельский Дом культуры  Поназыревского муниципального района Костромской области, которая имеет в своем подразделении две библиотеки.
  В 2012 году работники Д/К провели и приняли участие во многих мероприятиях. 

   Регулярно 2 раза в неделю, а  в каникулярное  время и праздничные дни три раза в неделю проводятся дискотеки для детей.

           Активно работают  и принимают участие во всех  поселковых и районных мероприятиях  ансамбли «Ивушки», «Элегия». 

К  государственным и профессиональным праздникам  проводятся концерты.

    Традиционными  стали  массовые гулянья на Масленицу и чествование ветеранов поселка в День пожилого человека.

     Приоритетными направлениями в работе Д/К в 2012 году были:

      - организация досуга различных групп населения;

      - повышение качества  работы;

      - развитие художественного и самодеятельного творчества;

      - внедрение новых форм работы;

      - повышение профессионального уровня работников;

      - работа по действующим в районе целевым программам
В 2012 году Якшангский сельский дом культуры занял первое место в областном конкурсе «Лучший сельский Дом культуры»,
ЗДРАВОХРАНЕНИЕ: На территории  сельского  поселения  в сфере здравоохранения осуществляет свою деятельность МУЗ  Якшангская врачебная амбулатория. 

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

 По состоянию на 01.01.2013г. в поселении по статистическим данным проживает 1695 человек и с начала года уменьшилась, по предварительной оценке, на 3 % или на 15 человек. 
За 2012 год умерло-29 человек; родилось-5 человек; заключено браков-2
В последнее время население у нас убывает в большей степени  по причине естественной убыли, то есть количество умерших превышает количество родившихся. 

            На 1.12.2012 года на территории сельского поселения проживает 800 человек трудоспособного населения и 910 человека нетрудоспособного населения, в том числе 193 ребенка (дети до 18 лет).  Людей пенсионного возраста (по старости) в сельском поселении 729 человек. 

Растет и миграционная убыль населения, что связано с увеличением количества выбывших из поселения.  Предполагаемые темпы снижения численности постоянного населения в  составят в среднем около 3,5%. 
ИНВЕСТИЦИИ
               Рост  экономики  не возможен  без  привлечения  инвестиций.  Увеличение объема инвестиций в 2013 году проектируется за счет начала реконструкции Якшангского детского сада под школу на 250 учащихся. В департамент строительства Костромской области направлено письмо о подтверждении заявки для включения данных работ в адресную Федеральную инвестиционную программу на 2013 год. 

Глава Якшангского сельского поселения                                              А. Н. Зотов
