Уважаемые депутаты!

Закончился 2012 год. Он был для всех нас очень непростым, его результаты в целом  позитивны, но хочется всегда лучшего и большего.

Приоритетной задачей остается  обеспечение устойчивого роста основных отраслей экономики и повышение на этой основе уровня благосостояния жителей района.

     Промышленность

По состоянию на 1  января 2013 года  в Поназыревском муниципальном  районе  зарегистрировано 127 хозяйствующих субъектов в том числе 36 занимающихся производством и 146 индивидуальных предпринимателей из них 48 индивидуальных  предпринимателей  занимается производством. Основными видами деятельности  предприятий и индивидуальных предпринимателей, занимающихся производством, является: лесозаготовка и деревообработка.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, по полному кругу организаций-производителей в фактических ценах составил 89млн. рублей, что выше уровня соответствующего периода  2011 года на 47,3 % (за  2011 год – 60,4млн. рублей). 

    Основной из составляющих экономики района является лесопромышленный комплекс. Продукция предприятий лесопромышленного комплекса составляет 71,4 % в общем объёме производимой  продукции района. Объем отгруженных товаров собственного производства по данному виду деятельности за 2012 год составил 63,6 млн.руб., что в 1,7 раза выше уровня 2011 года в действующих ценах. Объем расчетной лесосеки составляет 333,3 тыс.куб.м. из них на 01.01.2013 выделено в аренду 191,3 тыс. или 57,4%

Итоги  работы предприятий лесной отрасли за   2012 год показали, что идет рост объёмных показателей в области  вывозки древесины в 1,7раза; заготовка деловой древесины в 1,1 раза. В  районе  реализуется  6 инвестиционных  проекта,  за которыми осуществляется ежеквартальный контроль по исполнению заложенных в бизнес-плане показателей (ООО «Якшангский лес», ИП Ивков Р.Е, ИП Винокурцева Т.П., ООО «Топаз», ООО «Сириус», ООО «Лидер»). Реализация инвестпроектов в 2012 году сопровождалась увеличением показателей по объему производства продукции в 3,3 раза; по численности работающих в 1,7 ;среднемесячной зарплаты в 1,25 ; объема уплаченных в бюджет платежей и  объем инвестиционных вложений в 2 раза.

Производство пищевых продуктов – составляет 28,9 % в общем объеме промышленного производства. За   2012 год в районе  выпечено  хлеба 301,8 тонн, что составляет 83,7 % к уровню соответствующего периода прошлого года. Снижение выпуска хлебопечения  за   2012 год произошло у всех производителей . Причиной является снижение потребности и остановка производств по технологическим причинам. 

В районе производилось пакетированное молоко СПСК  «Старт», за 2012 год произведено молока 31 тонна, произошло снижение производства молока на 3т. из-за ликвидации дойного стада. ОАО «Поназыревское» производит бутилированную безалкогольную продукцию (квас, лимонад)   за текущий год произошел рост показателя по сравнению с соответствующим периодом  прошлого года на 75,5 декалитра .

   Малое и среднее предпринимательство занимает прочное место в структуре экономики Поназыревского района, во многом определяет темпы экономического роста и играет существенную роль в социальной жизни населения.

В настоящее время в районе функционирует 182 субъекта малого и среднего предпринимательства. В малом и среднем бизнесе занято 800 человек, что составляет 33,5 % от числа занятых в экономике муниципального образования.

За 2012 год оборот субъектов малого предпринимательства составил 337,4 млн. руб. ( 125,1 % к уровню 2011 года), субъектов среднего предпринимательства –39,8 млн. руб. ( 107 % к уровню 2011 года).

По предварительным данным в  2012 году инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования составили более 34,0 млн. рублей. 

Объем инвестиций в основной капитал по отраслям социальной сферы составил в здравоохранение 5,9млн.руб.;  образовании 2,9млн.руб. В 2012 году отмечен рост инвестиций субъектов малого предпринимательства на 35,1% .  В частности у субъектов малого предпринимательства в сфере лесопромышленного комплекса и деревообработки инвестиции составили 17,7 млн.руб., которые направлены на приобретение транспортных средств и оборудования,   строительство и приобретение производственных помещений.  

Торговля

По состоянию на 1 января  2013 года торговая сеть Поназыревского муниципального района представлена в количестве 114 точек розничной торговли различных форм собственности, что ниже показателя на начало 2012г на 7. 

Услуги общественного питания в районе оказывают 13 объектов общественного питания. Сложившаяся структура предприятий розничной торговли показывает, что основной формой собственности является частная. Численность работающих в сфере розничной торговли более 200 человек.  

Торговлю лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения  в 2012 году в районе осуществляли:  1 аптека, расположенная на территории городского поселения п.Поназырево  и 3 аптечных пункта.

Товарооборот  в целом  по району  за  2012 год составил 266,7млн. рублей, что выше уровня соответствующего периода 2011 года на 1,9 %.

Наибольшую часть объема розничной торговли за 2012 год сформировали субъекты малого предпринимательства, на их долю пришлось 86,4 % всего оборота розничной торговли (за  2011 год –86,5 %).

  Оборот по предприятиям розничной торговли по району  за  2012 год составил 248,3млн.руб. и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился  на 4,9млн. руб. или на 2,1 %, в том числе по субъектам малого предпринимательства увеличился   на 4,1млн.руб. или на 1,9 %. 

Оборот общественного питания по Поназыревскому  району за  2012 год составил 18,4 млн. рублей, что больше уровня соответствующего периода прошлого года на 0,2 % . 

Всего по району за  2012 год  оказано платных услуг населению на сумму 15,2млн. рублей, что составило 100,9 % к соответствующему периоду прошлого года.

 Анализ оказания платных услуг в разрезе предприятий  района показывает, что объём платных услуг по сравнению с прошлым годом в ряде предприятий  увеличился: ОГБУЗ «Поназыревская РБ» на 21,9 %,  МУП «Коммунальник» на 87,0 %. , ИП Иванова Н.И. на 59,1 %. Увеличение объёма платных услуг в основном произошло по причине повышения тарифов на платные услуги.  

    Строительство 

Объем выполненных строительных работ за 2012 год по району , по организациям ,не относящимся к субъектам малого предпринимательства , средняя численность работников которых превышает 15 человек составил  3,1 млн. руб. что на 37,9 % выше уровня прошлого года . В течении 2012 года индивидуальными застройщиками введено пять жилых домов  , общей площадью 708 кв.м. 

Показатели бюджета района  имеют положительную динамику:

Несмотря на то, что доходная часть консолидированного бюджета за год  ниже показателей 2011 года на 7,5 млн. руб. и составила 93,4 млн. рублей, но собственные доходы консолидированного бюджета составили 24,3млн.руб. или  26,0 % к общему объему доходов и  выше  уровня 2011 года на 0,5млн. рублей  

          Утвержденный план налоговых и неналоговых доходов выполнен на 93,7 %, а плановое задание по мобилизации доходов,  установленное департаментом  финансов  выполнено на 99,2 %, что произошло впервые за последние 3 года.

Из-за внесенных изменений в Закон Костромской области « О межбюджетных отношениях в Костромской области с 01.01.2012 года , в связи с передачей в областной бюджет в полном объеме налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения и транспортного налога, а также зачислением в федеральный бюджет в полном объеме государственной пошлины за государственную регистрацию транспортных средств,  бюджет района недополучил 0,9млн.  рублей доходов в 2012 году по сравнению с 2011 годом. 

   На невыполнение плана по налоговым доходам повлияла недоимка по сельхозпредприятиям и муниципальным предприятиям жилищно - коммунального хозяйства по налогу на доходы физических лиц. 

На невыполнение плана неналоговых доходов  повлияли :

- неплатежеспособность сельхозпредприятий и предприятий жилищно - коммунального хозяйства по плате за аренду земли;

- отказ арендаторов от арендуемых помещений в 2012 году; 

- снижение количества заключаемых договоров социального найма, в связи с приватизацией жилья и наличия  ветхого и  аварийного жилья, по которым  договора социального найма не заключают либо по ним не платят

-   неплатежеспособность предприятия МУП « Коммун- сервис» п. Поназырево по  плате за негативное воздействие на окружающую среду;

- задолженность по арендной плате за использование  лесов и снижение количества заключаемых договоров купли - продажи лесных насаждений для собственных нужд  
-   низкая посещаемость детей в детских дошкольных учреждениях;

  Ежегодно  постановлением администрации Костромской области устанавливается норматив на содержание органов местного самоуправления, который в 2012 году соблюдался всеми органами местного самоуправления района.

            Второй год наблюдается положительная тенденция  и в демографии района, не смотря на то что по предварительной оценке, численность постоянного населения Поназыревского района на 1  января 2013 года составила 7893 человек и за  период с начала года  уменьшилась на 290 человек, но естественная убыль населения по сравнению с  соответствующим периодом 2011 года уменьшилась на 15 человек или на 23,1% , что вызвано увеличением числа родившихся  на  1  человека  или на 1.1 %  и снижением числа умерших на  14 человек или  на  8,9  % . 


За 2012 год в Центр занятости населения обратились в целях поиска работы - 359 человек, что ниже уровня 2011 года на 50 человек (87,8 процента).

На учете в качестве безработных состоит 82 человека, что на 2 человека меньше, чем в аналогичном периоде 2011 года (97,6 процента).

  За 2012 год  направлено на обучение  22  безработных граждан и  в результате  трудоустроено 92,3% от числа обученных.  

 В 2012 году в рамках реализации мероприятий по содействию самозанятости населения и государственной поддержке создания и развития субъектов малого и среднего предпринимательства 4 человека открыли собственное дело без привлечения дополнительных рабочих мест. Основными видами деятельности вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства являются: розничная торговля детской одежды; лесозаготовки; отделочные работы; предоставление и обработка бухгалтерской и налоговой отчетности. По итогам 3 квартала 2012 года среднемесячная зарплата составила 13094рублей,  без учета организаций относящихся к субъектам малого предпринимательства, что выше аналогичного периода прошлого года на 14,7% но это ниже среднеобластного показателя на 28%..   Тут есть над чем поработать. Нет роста зарплаты в малом бизнесе. Это уже вопрос к работодателям. Нельзя экономить на людях.

Имущественные отношения. В 2012 году на учете  в реестре  муниципального имущества Поназыревского муниципального района состояло: 69 объектов недвижимости, 19 единиц автотранспортных средств, 76,8 км автомобильных дорог и сооружений на них общей протяженностью 191 пог. м  и 2 земельных участка.  Общая балансовая стоимость муниципального имущества  составляет 237,4млн.  рублей,  остаточная стоимость 98,2млн. рублей.  

     За минувший год в связи с полной амортизацией  и невозможностью дальнейшего использования произведено списание   основных средств:  здание мастерских, расположенное по адресу: п. Поназырево, ул.Школьная, д.3, автомобиль УАЗ-31512, находящийся на балансе администрации Поназыревского района, деревянный мост через реку Якшанга на автодороге Якшанга- Сосновка протяженностью 16 п.м, 8 автомобильных дорог обшей протяженностью 68,9 п. км .

Передано в муниципальную собственность Хмелевского сельского поселения здание бывшего детского сада, пожарная сигнализация, в муниципальную собственность городского поселения поселок Поназырево передано 4 жилых помещения, расположенных по адресу: Костромская область, п.Поназырево, 2-й Пролетарский пер, д2

  Предпринимателями района передан  в муниципальную собственность  Поназыревского района спортинвентарь на сумму 40 тыс. рублей.

    План приватизации муниципального имущества на 2012 год, утвержденный решением Собрания депутатов Поназыревского муниципального района от   22.12.2011 года №91, строился на основе реально существующего покупательского спроса на тот или иной объект. Данное решение  обусловлено высокими затратами на проведение работ по технической паспортизации и независимой рыночной оценке объектов, являющихся обязательными при приватизации муниципального имущества, и низким покупательским спросом на имущество, в связи с его высокой степенью изношенности и коммерческой непривлекательностью.  В план приватизации на 2012 год включено 3 объекта недвижимости - нежилые помещения по адресу: п. Якшанга, ул..2-я Пятилетка, д.3, п. Якшанга, ул. Железнодорожная, д.9, п. Поназырево, Микрорайон д.4, помещение №17.

 По состоянию на конец  2012  года в районе количество  договоров аренды нежилых помещений 11.Всего за 2012 год от использования нежилого фонда в районный бюджет поступило 279,6 тыс. рублей, что составляет 76,2% от плана и 69% к уровню 2011 года Снижение уровня доходов связано с объективными причинами  - расторгнуто 5 договоров.

  В минувшем году также велась претензионно-исковая работа по взысканию задолженности по арендой плате за прошлые годы.   В настоящее время в Федеральной службе судебных приставов в исполнительном производстве находятся  3 исполнительных листа на сумму 37,7 тысяч рублей. Просроченная задолженность по арендной плате за использование нежилого фонда на 1.01.2013 г. составляет  81,2тыс. рублей 

 За минувший год  было рассмотрено 478 заявлений по вопросам управления земельными ресурсами. При рассмотрении вышеуказанных заявлений было заключено 200 договоров аренды земли, расторгнуто  и прекращено право постоянного (бессрочного)  пользования 278 договоров.  На сегодняшний день в районе действует  3291 договор аренды земельных участков. 

  Поступило в  консолидированный бюджет  от использования земельных участков на праве аренды -  1592 тыс. рублей или 94,1% от плана. Недоимка по состоянию на 1.01.2013 года составила 1289,3 тыс. рублей. Основными должниками являются в основном предприятия не осуществляющие деятельность ( ООО «Восток», ООО «Тайга»,  СПК «Луч, СПК «Возрождение» ).

 Результатом претензионно- исковой работы администрации и заключением мировых соглашений с недоимщиками по арендной плате получен дополнительный доход бюджета 219,4 тыс руб. 

В связи с банкротством предприятия ООО «Тайга» и находящимся в стадии ликвидации ООО «Восток» задолженность невозможная к взысканию в сумме 648,1тыс.руб. будет списана после принятия порядка списания невозможных к взысканию неналоговых доходов субъектом РФ.

   В связи с тем, что в сельскохозпредприятиях СПК «Луч» и СПК «Нива»не имеется работников и имущества, были расторгнуты договора аренду земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 1578,1га, проводится работа по привлечению новых арендаторов и переводу земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности.

 От реализации земельных участков получено 196,6 тыс. рублей  или 113,4 % к плану.           

    В целях реализации Федерального закона от 25 октября 2001г. №137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» разработан и утвержден план мероприятий  по переоформлению прав постоянного  (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды или в собственность на территории Поназыревского муниципального района.  В связи с выполнением данных мероприятий  осуществлен сбор и анализ информации  о количестве земельных участков, подлежащих переоформлению, на официальном сайте района размещена информация о порядке переоформления земельных участков, сформированы перечни земельных участков, подлежащих переоформлению, в адрес землепользователей направлены информационные письма о необходимости переоформления земельных участков.         

Архитектура ,строительство 

Отделом архитектуры, строительства, ЖКХ и экологии  подготовлено 27 актов выбора и обследования земельных участков , 12 актов ввода объектов в эксплуатацию, 22 разрешения на строительство (реконструкцию) зданий и сооружений, 15 разрешений на производство земельных работ, 17  градостроительных планов земельных участков ,  24 акта и заключения  по обследованию отдельных зданий и сооружений на предмет их технического состояния. Поназыревский муниципальный район активно участвует в  программе «Социальное развитие села Костромской области на 2009-2012 годы». В настоящее время ведется строительство 2 жилых  домов. В программе участвуют  по Поназыревскому муниципальному району  8 семей.

Сельское хозяйство

На территории района производственно-финансовую деятельность осуществляют  организации: 2 сельскохозяйственных производственных кооператива, 2 сельскохозяйственных потребительских кооператива , 4 КФХ,  3741 личное подсобное хозяйство. 

По итогам  2012 года 4 предприятия получили прибыль (общая сумма прибыли составила 916 тыс. руб.), убыточных хозяйств нет. Чистый финансовый результат в целом по сельскохозяйственным организациям района составил 786 тыс. рублей. 

Среднемесячная зарплата за 2012 год  5645 рубля (на 511 рублей больше чем в 2011 г.).

По состоянию на 01 января 2013 года задолженность в бюджетную систему РФ имеют 4 организации с суммой задолженности 1,1млн.рублей. Наибольшую кредиторскую  задолженность имеет СПК «Возрождение» 0,9 млн. руб.  

Посевные площади сельскохозяйственных предприятий района составляют 2489 га, из них зерновые культуры 300 га ,кормовые культуры 2189 га.

Зерновые культуры убраны с площади 180 га. При этом намолочено 195 тонн зерна, что составляет 60% уровня 2011 года. Средняя урожайность зерновых по району составила 10,9 ц/га ( на 3,8 % выше уровня 2011 года).  

 План заготовки кормов для обеспечения отрасли животноводства в 2012 году  выполнен. По району скошено 505 га кормовых угодий. Заготовлено 663 тонны сена по 23,1 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову. Семенной материал яровых зерновых культур под урожай 2013 года засыпан не в полном объеме, всего на 77%.  В настоящее время ведется работа по закупке семян зерновых культур для СПСК «Старт» на проведение весенне-полевых работ 2013 года.

 В 2012 году сельскохозяйственным предприятиям района было выделено 105,5 тн. льготного дизтоплива на период проведения весенне-полевых работ, заготовку кормов и уборку урожая. В целом экономия денежных средств составила 700 тыс. рублей. В 2013 году в виде государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям льготного топлива выделяться не будет. 

На 01.01.2013г в сельхозпредприятиях района КРС 80 голов, снижение на 39 голов по сравнению с 01.01.2012г. , свиней  204 головы. 

  Производство молока сократилось к уровню 2011 года на 15%, составило 1037 цн. Надой молока на корову за 2012 год  увеличился  на 288 кг и составил 1728 кг. На низкую продуктивность молочного стада в целом по району сказалось резкое снижение как поголовья коров, так и продуктивности в СПСК «Старт».

      Произведено мяса (выращено в живом весе) по хозяйствам 178 цн. За год получено приплода телят всего 35 голов.            

      В 2012 году продолжала проводиться работа по кредитованию личных подсобных хозяйств с субсидированием части процентной ставки. Так, было взято 13  кредитов личными подсобными хозяйствами на общую сумму 1,7  млн. рублей. В настоящее время субсидируется  41 кредит на сумму 5,5 млн рублей. На 01 января задолженность составляет федерального бюджета 61,1 тыс

 Охрана окружающей среды

Традиционно весной в  районе были проведены месячники по благоустройству и санитарной уборке территорий поселений. За предприятиями и организациями были закреплены конкретные объекты благоустройства. Так в 2012 году из бюджета поселений на благоустройство территорий населенных пунктов было затрачено: 1034,6 тыс.руб

В мероприятиях «Дней защиты от экологической опасности» приняло участие 5,5 тыс. человек, 131 организация, в том числе 13 учреждений образования. Всего организовано 181 экологическое мероприятие, в том числе проведено 30 экологических акций, ликвидировано 14 несанкционированных свалок, высажено более 300 деревьев и кустарников, оформлено порядка 45 клумб и цветников. В 2012 году проведено 23 проверки природоохранного характера,  выписано 34 предписания, составлено 11 протоколов.

В 2012 году проведена работа среди хозяйствующих субъектов  по регистрации в качестве природопользователей , рост составил 17% ( с45 до 53) . Итоги работы по благоустройству и дням защиты от экологической опасности были подведены на  коллегии администрации района.

Образование.

Количество образовательных учреждений в 2012 году осталось на прежнем уровне. Все учреждения аккредитованы, имеют лицензию на образовательную деятельность.

Большая работа проведена администрацией района по переходу работы муниципальных учреждений в соответствии с ФЗ № 83. Изменен тип образовательных учреждений(стали казенными), приведены в соответствие учредительные документы ОУ: разработаны и зарегистрированы в налоговом органе Уставы в новой редакции, заменены печати, переоформлены лицензии на образовательную деятельность.

В 2011 – 2012 учебном году в 5 школах района обучались 688 учащихся, в 2012-2013 учебном году обучаются 677  учащихся.

Дошкольным образованием охвачено 298 детей, что составляет 63 % от  детей дошкольного возрата от 1 года до 7 лет. С 1 сентября 2012 года в Поназыревском д/саду №1 открыта дополнительная группа на 15 человек.

Повышению качества образования способствует переход школ на новые федеральные государственные образовательные стандарты, дошкольных учреждений - на новые федеральные государственные требования. Сегодня по новым стандартам учатся 1 и 2 классы всех школ района.

В работу ОУ активнее входят новые современные технические средства обучения, информационно коммуникационные технологии. В 4 школы района приобретены интерактивные доски, электронные цифровые лаборатории и микроскопы, конструкторы ЛЕГО, ноутбуки, мультимедиапроекторы, системы оценки качества знания, интерактивные планшеты и др. оборудование. Все это поможет педагогам изменить формы и методы работы, заинтересовать детей, приблизить процесс обучения к современным школам.

Доступность образования обеспечивает и организация подвоза учащихся. Всего в прошедшем учебном году к месту учебы и обратно подвозилось 33 (3%)_ учащихся и 4 педагога из 9 населенных пунктов по маршруту п.Поназырево- п.Полдневица.- п. Поназырево. 

 В 2012 году  по итогам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников 5 учащихся школ района были приглашены на региональный этап ВОШ по предметам литература, немецкий язык, право, химия. Приняли участие 4 школьника. Один из участников стал призером олимпиады по праву. 

На базе школ и ДДТ организована работа 58 кружков . Общий охват учащихся составляет 622 (92%)  человека, в том числе состоящих на различного рода учетах – 17. 

Ежегодно в районе проводится конкурс «Ученик года». В 2012 году его победителем и участником областного этапа стала  Сычева Татьяна- учащаяся 9 класса МКОУ Полдневицкой СОШ.

Летом 2012 года в 5 пришкольных лагерях отдохнуло 150 человек. 20 уч-ся работали в ремонтных бригадах на базе 4-х школ, 44 учащихся в трудовых объединениях.

С 2008 года все ОУ района перешли на новую отраслевую систему оплаты труда. Каждое ОУ с участием профсоюзного органа (или решением трудового коллектива) разрабатывает Положение о доплатах стимулирующего и компенсационного характера, на основании которого по приказу руководителя производятся соответствующие выплаты из фонда заработной платы учреждения.

Средняя заработная плата учителей к концу 2012г выросла на 116%  и составила  14662  руб.  У педагогов дополнительного образования средняя заработная плата за 2012 год  выросла на 119% и составила 11337 рублей.

 У воспитателей детских садов повысилась заработная плата на 15%, в 2011 году средняя по району заработная плата составляла - 7277 рубля , в 2012 году – 7514 рублей. 

 На модернизацию системы образования района в 2012 году ОУ было выделено 4,4млн. рублей из федерального бюджета ( 1508 тыс. рублей– 2011 год) и 223 тыс. рублей из муниципального бюджета. На эти средства приобретена мебель, спортивное оборудование, современное учебное  оборудование, оборудование для столовой, оборудованы душевые кабинки в Полдневицкой СОШ, проведен ремонт системы тепло- водоснабжения, оборудована комната гигиены в Поназыревская СОШ, ремонт теплосети и котельной в Хмелевской школе; оборудованы теплые туалеты в Якшангской СОШ; в Поназыревской СОШ был проведен ремонт ограждения (457,4 тыс. р.); приобретены учебники ( 470 тыс. руб. во все школы района); в рамках энергосбережения в Поназыревской СОШ установлены счетчики учета тепла и водопотребления; в Якшангскую школу приобретен энергосберегающий насос.

Из муниципального бюджета на подготовку ОУ к новому учебному году и устранение замечаний надзорных органов выделено 1 200 тыс. руб. Восстановлена автоматическая пожарная сигнализация во всех учреждениях; проведено утепление тепловых сетей в Полдневицкой СОШ; проведена обработка путей эвакуации противопожарными средствами в Полдневицком д/с и Якшангской СОШ; ремонт потолка в Поназыревском д/с №2; оборудованы детские площадки в Полдневицком, Поназыревском д/с №1,2, Хмелевской ООШ; установлены водонагреватели в Поназыревском д/с№1, Якшангском д/с, Горловской НОШ и др. 

В школах района питание детей организуют сами ОУ. Работники школьных столовых стараются разнообразить ассортиментный перечень приготавливаемых блюд. Охват школьников горячим питанием составляет 100 % . Во всех школах созданы условия для двухразового питания детей (горячий завтрак и обед). Большим подспорьем в удешевлении и разнообразии питания являются овощи со школьных огородов. По итогам работы в этом году овощей выращено   6 019,5 кг. Отдел образования и руководители образовательных учреждений держат на постоянном контроле организацию питания детей. В декабре все руководители ОУ, повара сдавали экзамен по соблюдению САНПиН к организации питания. 

Интернет и информационно – коммуникативные технологии прочно вошли в школьную жизнь. В основном все районные мероприятия проводятся с использованием компьютерных технологий. 

Каждому образовательному учреждению района предоставляется круглосуточный доступ к информации сети Интернет. Во всех школах активно используются электронные образовательные ресурсы на уроках и во внеурочной деятельности. В каждой школе созданы сайты, где отражаются школьные дела, мероприятия, значимые события.

Культура.

   Основными событиями в культуре района было получение гранта с денежным поощрением 200 тысяч рублей -  творческий проект на конкурс социально ориентированных некоммерческих организаций   и победа в областном конкурсе «Лучшее учреждение культуры села» Якшангского СДК с получением приза аппаратуры на сумму 30 тысяч рублей. 

В прошедшем году все районные учреждения культуры, в соответствии с реализацией федерального закона №83-ФЗ, переведены в новый тип учреждений, клубные учреждения района стали юридическими лицами. 

Сеть учреждений культуры и кадры в районе остались без изменений. 

Работа отдела культуры и учреждений культуры в 2012 году строилась  исходя из знаменательных дат 2012 года: 

Год музыки

· 1150 лет зарождения российской государственности

· 200 лет победы России в Отечественной войне 1812 года

· 860 лет со дня основания г. Костромы

· 215 лет со дня учреждения Костромской губернии

В 2012 году учреждения культурно-досугового типа более 3099 мероприятий и постановок, фестивалей и конкурсов что больше аналогичного периода прошлого года на 717. Продолжалась работа по возрождению и сохранению традиционного народного творчества путем проведения народных праздников в рамках православных дат: Рождество, Крещение, Масленица, Пасха, Троица, Покров и др. Активно принимали участие в зональных, региональных, межрегиональных, всероссийских фестивалях и конкурсах, где участники получали благодарственные письма, кроме того призовые места имели :   

-Осиновская Вика диплом 2 степени на областном конкурсе вокалистов «Звени и пой весенняя капель» в г. Костроме и диплом 3 степени на Всероссийском конкурсе детского и юношеского творчества «Роза ветров»  в номинации «Эстрадный вокал»  в г. Костроме       -Народный самодеятельный коллектив «Русская песня» - диплом 2 степени на Межрегиональном смотре-конкурсе народного творчества «Мир прекрасен» в г. Костроме.    

В течении года все 5 муниципальных  библиотек оснащены необходимым компьютерным оборудованием и программным обеспечением, подключением их к сети Интернет. Благодаря безвозмездной помощи департамента культуры, ОАО «Ростелеком», Костромской епархии  получено 2 флэш-модема ,  6 комплектов компьютерного оборудования. Оснащение библиотек техническими средствами  - немаловажная задача в их работе: приобретен телевизор, фотоаппарат в детское отделение – филиал МКУК МЦБС. В МКУК МЦБС работает программа «Консультант Плюс», что является большой помощью в работе библиотекарей для предоставления дополнительных услуг читателей.          

В связи с компьютеризацией библиотек существует необходимость в прохождении курсов повышения квалификации по дисциплине «Использование современных компьютерных технологий в работе библиотеки» библиотекарей района .. 

  Из федерального бюджета (субсидии) получено на комплектование книжных фондов 40,0 тыс. руб., из них на журналы – 11,9 тыс. руб.

 МЦБС получены  книги в рамках Областных  конкурсов 161 экз. на сумму 13,2 тыс.руб:

 В 2011-2012 учебном году  Поназыревская ДШИ проводила обучение детей на 3 отделениях.  Контингент учащихся составляет 77 чел.(снижение произошло из-за закрытия хореографического отделения в связи с отсутствием специалиста). В Детской школе искусств  работают 7 творческих коллективов.    Творческие коллективы учащихся и преподавателей являются активными участниками концертной деятельности не только районных площадок, но и  межрайонных, зональных, областных, межрегиональных и всероссийских фестивалей и конкурсов.    Муниципальные учреждения культуры района давно и тесно сотрудничают с муниципальными учреждениями культуры пос. Шабалино и г. Свечой Кировской области, совместно проходят событийные мероприятия. 

За прошедший год проведена большая работа по обновлению мебели и оборудования учреждений культуры, текущий ремонт детского отделения библиотеки , ремонт котельной РКДЦ , крыши Якшангского СДК и приобретение материалов для будущего ремонта кровли РКДЦ, установлены распашные решетки в окна  Центральной районной библиотеки . 

  В районе работают 5 спорт. залов, 8 спорт. площадок. 

   Сформированная команда во главе с главой Поназыревского муниципального района по всем видам спорта, заявленным в  зимней спартакиаде на приз губернатора Костромской области заняла  16 место в 2012 г (2011-18)., на  летней спартакиаде на приз губернатора Костромской области заняла  10 место в 2012 г(2011-9).,     молодые и юные спортсмены Поназыревского муниципального района постоянные участники областных спортивных соревнований: «Лыжня России», зимняя спартакиада учащихся (11 место), летняя спартакиада учащихся (4 место) в 2012 г.; паралимпийские областные игры в 2012 г зимние (5 место) и летние (4 место). Ежегодно   проводится зимняя и летняя  спартакиада школьников при 100% участии всех образовательных учреждений Поназыревского муниципального района, организуется летний спортивный лагерь по подготовке команды для участия в летней спартакиаде школьников на приз губернатора Костромской области; 

В течение 2012 г. проведено 17 спортивных соревнований. Команда Поназыревского муниципального района принимает участие не только в областных соревнованиях, но и зональных: товарищеский матч районов северо-востока области в с. Павино – 3 место; соревнования на  кубок г. Шарьи по зимнему полиатлону – подводятся итоги.   

    На территории Поназыревского муниципального района проживает 1 915 человек в возрасте от 14 до 30 лет, доля молодежи в общей численности населения составляет в 2012 гг. – 22,4%, В образовательных учреждениях созданы и действуют 4 детско-ветеранских отряда, 1 тимуровский отряд ОГУ «Поназыревский комплексный центр социального обслуживания». Заботой участников тимуровского и волонтерского движения охвачены 27 участников ВОВ и 163 труженика тыла.    Основными значимыми мероприятиями для молодежи района в 2012 г. стали:

- проведение районного конкурса «Ищу героя» и  участие в областной акции «Ищу героя»;

· проведение районного финала и участие в областном финале игры «Зарница-Победа»;

Здравоохранение

       Медицинская помощь в районе оказывается ОГБУЗ «Поназыревская районная больница» в состав которой входит: 2 амбулатории Полдневицкая и Якшангская и 4 ФАПа (Хмелевский, Горловский, Луптюжский и Клюкинский) и 1 домовое хозяйство. 

Коечная мощность ОГБУЗ «Поназыревская РБ» составляет 11 коек общего профиля и 9 коек дневного стационара, мощность поликлиники 250 посещений в смену. В 2012 году работа койки круглосуточного стационара составила в среднем 176 дней в году. 

Общая численность работников в отрасли за 2012 год 124 человека.

   Кадровый состав:  Врачей -9. Средний медицинский персонал -67. Укомплектованность врачами в 2012 году составил – 50%, что связано с высоким коэффициентом совместительства врачей –2. Коэффициент совместительства среднего медперсонала -1. Все врачи имеют сертификаты по специальности.  Существует потребность  в специалистах узких направлений: психиатра,  невропатолога, отоларинголога. В ближайшее время возникнет вопрос по врачу-педиатру, в связи с тем, что врач пенсионного возраста. Предпринимаются меры по привлечению кадров:  в 2007г направлен на обучение врач-педиатр в Ярославскую медакадемию, в 2012г. врач-терапевт в Кировскую мед.академию. В 2012 году в рамках реализации программы модернизации здравоохранения в ОГБУЗ «Поназыревская районная больница» поступило 5 единиц медицинского оборудования на сумму 5,8млн.руб в том числе: биохимический анализатор для лаборатории -311,0тыс.руб.; электрокардиограф-42,0тыс.руб.; рентгенаппарат -4,6млн.руб.; кабинет стоматологии – 45,0тыс.руб.; автомобиль скорой помощи -870,0тыс.руб.;

Жилищно-коммунальное хозяйство

 В сфере жилищно-коммунального комплекса проводились текущие работы по поддержанию объектов коммунального хозяйства в рабочем состоянии, ликвидации аварийных ситуаций, уделялось большое внимание реализации мероприятий по энергосбережению.  В 2012 году были проведены мероприятия по ремонту сетей:

- водопровода заменено 1,68 км. водопроводных сетей  на 210 тыс. руб.(Гудково-1,5км и по улюШкольной 0,18км)

- тепловых сетей и теплоизоляции 180 м. – школа ул.Школьная  д.3  на 70 тыс. руб.

-Установлен прибор учета тепловой энергии  в школе  ул.Школьная д.3  на  60 тыс. руб.

-Установлены энергосберегающие сетевые насосы в котельных    -   5 шт. на  80 тыс. руб.

-Произведена замена дымовой трубы дет.сад. №1-32 тыс.руб

Основной проблемой жилищно-коммунального хозяйства является физическое и моральное старение основных фондов, которые требуют модернизации и больших капитальных вложений. Так необходимо провести реконструкцию всех котельных района. Необходима замена оборудования на энергосберегающие и сетей тепло и водо снабжения, что позволит повысить качество предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, снизить их себестоимость и уменьшить неэффективные расходы бюджета. В настоящее время есть поручение губернатора области о модернизации котельных у ЦРБ и гостиницы, что будет сделано в 2013 году.

Для улучшения жилищных условий планируется участие в мероприятиях по переселению граждан из аварийного жилищного фонда  в соответствии с реализацией федеральною закона от 21.07.2007 года №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию ЖКХ» с участием средств фонда.

.

Работа с населением 

Администрацией района во взаимодействии с органами местного самоуправления поселений на хорошем организационном уровне проводилась настойчивая работа по обеспечению результативного взаимодействия всех организаций и служб района в интересах устойчивости развития и стабилизации ситуации. 

За отчетный период проведено 41 производственное совещание при главе района, 6 совещаний с главами поселений по текущим проблемам. Проведено 2 публичных слушания по вопросам принятия Устава района и 2 об исполнении бюджета за 2012 год и о бюджете района на 2013 год. 

Глава района, заместители главы администрации района принимали активное участие во всех публичных, политических и культурно-массовых мероприятиях, встречах с ветеранами войны и труда, выпускниками школ и представителями молодежи. Большая организаторская работа была проведена в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации .

Работниками администрации района и ее структурными подразделениями подготовлено и внесено на утверждение 800 проектов нормативно правовых , из них:

-по земельным отношениям издано распоряжений и постановлений – 406

-по вопросам гражданской обороны и ЧС-18 распоряжений ;

-о муниципальном имуществе 40 распоряжений и постановлений;

-по вопросам строительства 75 распоряжений и постановлений. 

На коллегии администрации района рассмотрены 23 вопроса. По итогам рассмотрения данных вопросов главой района издано 23 постановления имеющих особую значимость для жизнеобеспечения населения района. Всего главой района издано 655 постановлений и 145 распоряжения. 

По инициативе администрации района подготовлены и внесены на рассмотрение районного Собрания  депутатов 56 проектов решений, из них 21 нормативно-правового характера, что составляет 37 %. На районном собрании депутатов рассмотрены были вопросы выполнения Программ: Социально-экономического развития района, Организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, а так же   порядок управления и распоряжения имуществом и др.

Особое место в работе с населением отводится личному приему граждан руководителями администрации района. Личный прием граждан в администрации района ведется в соответствии с графиком приема граждан по личным вопросам. . 

Главой района  на личном приеме принято в 2012 году 36 человек  (2011 год-46)

 Наибольшее количество обращений: по социальным вопросам ,по вопросам ЖКХ и транспорта. Все обратившиеся граждане получили подробные разъяснения и консультации по интересующим их вопросам. 

Отработана система работы с письмами, жалобами и заявлениями граждан во всех структурных подразделениях администрации района В 2012 году рассмотрено  50 письменных обращений (в 2011 г. - 91), из них:  

 -  социальная сфера (вопросы  образования и  социального обеспечения) – 9 (18 %); 

- услуги ЖКХ ( ремонт жилья и коммунальное хозяйство)– 30(60 %); 

- хозяйственная деятельность (строительство и дорожное хозяйство) – 5 (10 %); 

- иные вопросы  – 6 (12 %). 

 Администрация района постоянно повышает уровень исполнительской дисциплины в работе с обращениями граждан, принимает меры по повышению результативности рассмотрения заявлений, жалоб, предложений граждан. 

Убеждена, только совместными усилиями всех органов власти наш район может добиться еще больших успехов. В этом плане хотелось бы большего понимания и взаимодействия с надзорными органами. Мы все живем в одном районе и заинтересованы в его процветании.

Это главная цель, к достижению которой надо всецело стремиться!

